

## 我区瞄准着力点 做强做优做大国有资本

本报讯 近期,内蒙古出台《内蒙古自治区人民政府办公厅关于调整优化自治区属国有企业布局结构做强做优做大国有资本的实施方案》,提出了做强做优做大我区国有资本的重点任务,进一步优化自治区国有资本配置,促进国有企业转型升级。

推动自治区属国有企业固本强基。对商业竞争类国有企业,要利用信息化、智能化等手段和先进适用技术,加快优化升级步伐;要发展混合所有制经济,探索开展集团层面的混合所有制改革,着力推进整体上市,鼓励集团下属

企业引入非国有资本或采取绝对控股、相对控股、参股的方式进入非国有企业。对公益类国有企业,加大国有资本投入,积极引入市场机制,具备条件的推行投资主体多元化,鼓励通过购买服务、特许经营、委托代理等方式引入非国有企业参与经营,不断提高公共服务质量和效率,实现社会效益最大化。对特定功能类国有企业,属于自然垄断行业的,根据不同行业特点有序放开竞争性业务,促进公共资源配置市场化;需要实行国有全资的,要积极引入其他国有资本实行股权多元化。

推动自治区属国有企业创新发展。依托自治区资源和区位优势,加大国有资本向清洁能源、新型化工、有色金属生产加工、大数据云计算、蒙中医药、健康养老、旅游等产业的布局力度。改组组建国有资本投资、运营公司,通过开展资产重组、投资融资、产业培育,推动产业集群和转型升级,优化国有资本布局结构,放大国有资本功能;通过股权转让、价值管理、有序进退,促进国有资本合理流动。积极搭建科技创新平台,加强自治区稀土、石墨等高端产业链产品研发和市场开发。

推动自治区属企业战略性重组整合。支持能源、钢铁、稀土、交通等领域产业链上下游国有企业进行重组,打造全产业链竞争优势。推动专业化整合,将规模较小、产业集中度较低的国有企业适度集中至国有资本投资、运营公司;支持区属国有企业之间通过资产重组、股权合作、资产置换、无偿划转、战略联盟、联合开发等方式,将资源向优势企业集中、向优势企业的主业集中;支持电力、新材料、新能源等领域相关企业共同出资组建股份制专业化平台,实现新技术、新产品、新市

场联合开发;推动土地、矿产、水资源、旅游、农牧业等国有资源资本合理流动优化配置,提升资源配置效率。

同时,推动区属国有企业及时清理退出。加大“僵尸企业”处置力度,2018年底,力争完成区属国有企业及其下属

的“僵尸企业”处置工作。退出不具有发展优势的非主营业务,实现国有资本形态转换,变质的国有资本除按有关要求用于安置职工、解决历史遗留问题外,集中投向国有资本更需要集中的领域和行业。

王连英



## 内蒙古 10 个国家级外贸转型升级基地获批

本报讯 近日,商务部发布《关于认定国家外贸转型升级基地名单的通知》,公布国家级外贸转型升级基地认定名单。在全部 255 个国家级外贸转型升级基地认定项目中,内蒙古自治区共有 10 个基地获批,获批数在 19 个中西部地区中位列第一位。

这 10 个基地分别是:呼和浩特市羊绒制品基地、包头市黑色金属材料基地、包头稀土高新技术产业开发

区稀土新材料基地、鄂尔多斯市羊绒及制品基地、通辽市肉牛基地、巴彦淖尔市番茄基地、巴彦淖尔市籽仁产业基地、巴彦淖尔市脱水蔬菜产业基地、赤峰市羊绒制品基地、赤峰市杂粮杂

豆基地。这批国字号外贸转型升级基地的获批将对我国外贸转型升级、供给侧结构性改革和巩固提升传统产业国际竞争力起到积极推动作用。

高慧



图为巴彦淖尔市番茄基地(资料图片)

## 我区环境保护税顺利开征 首日申报税款 566 万元

本报讯 《中华人民共和国环境保护税法》已于 2018 年 1 月 1 号起施行,环境保护税实行按月计算,按季申报,4 月 2 日是环境保护税首个申报纳税日,内蒙古地税局 65 个基层征收局陆续开出环保税完税凭证,共计申报税款 566 万元,标志着我区环境保护税征管工作顺利启动。

自治区地税局表示,环境保护税是我国首个以环境保护为目的的税种,在当前内蒙古落实高质量发展要求、加快推进转型升级发展的新形势下,通过更好发挥税收杠杆的绿色调节作用,以“多排污多缴税,少排污少缴税,不排污不缴税”的正向减排激励机制,强化企业治污减排责任,引导企业加强排污

治理,推动形成绿色发展方式和生活方式,实现对生态环境的有力保护,对于筑牢我国北方重要生态安全屏障,为建设亮丽内蒙古作出新贡献具有重要意义。

一年多来,在自治区党委、政府和国家税务总局的正确领导下,在各方面的大力支持和配合下,自治区地税局切实提高站位,树立大局观、长远观、整体观,把握税费平移总体思路,按照“细谋划、实行动、稳推进”原则,凝心聚力,积极作为,切实抓稳做实各项准备工作。

强化领导,密切配合。自治区地税局成立了以区局主要负责同志为组长的环境保护税开征推进工作领导小组,统筹协调推进全区环保税工作,制定了施

工图和时间表,层层分解工作任务,确保责任到人、任务到岗。

夯实基础,综合管理。及时制定征管配套措施,联合自治区环保部门印发了环境保护税核定征收管理办法和应急响应预案,确定了“企业申报、税务征收、环保协同、信息共享”的征管模式,搭建了涉税信息共享平台,完成了数据传输专线联通和数据交换联调联试工作。认真做好排污费调研和税额标准测算,摸清污染源底数,组织开展排污费征收对象户籍转移和纳税人识别认定工作,目前已认定纳税人 3638 户,建立分户税额清单,全面完成信息数据采集、审核、录入。组织开展业务模拟演练,对企业申报流程等问题进行现场解决,成

功实现模拟申报。

分类辅导,提升服务。针对环境保护税专业性较强、计算难度大的特点,各级地税机关充分整合现有资源,为纳税人量身打造“定制式”、“全覆盖”、“面对面”的政策解读和申报纳税服务。在首征日各级地税服务厅开辟了环保税申报绿色通道和专用窗口,邀请环保部门人员开展联合办公,设立专人专岗为纳税人提供政策解答、纳税申报辅导填写、申报流程指引等全程贴身服务,并利用电子税务局、网上办税厅等为纳税人首个征期申报提供多种渠道,实现了纳税申报业务平稳有序开展。

狄彦

## 呼和浩特市 5 家企业技术中心通过国家评价

本报讯 近日,国家发改委公布了国家企业技术中心 2017-2018 年评价结果,呼和浩特市 5 家企业认定的企业技术中心通过评价。

此次评价是国家发改委根据《国家企业技术中心认定管理办法》,委托第三方机构对国家企业技术中心进行的评价,每两年举行一次。全国共有 54 家企业技术中心评为优秀,1176 家企业技术中心评为良好,94 家企业技术中心评

为基本合格。在此呼和浩特的 5 家企业技术中心中,内蒙古伊利实业集团股份有限公司、内蒙古伊金霍洛集团生物科技股份有限公司、金宇保灵生物药品有限

公司、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司等 4 家评为良好,内蒙古电力(集团)有限责任公司 1 家评为基本合格。

刘洋

## 首府众筹公交征集开通线路

本报讯 4 月 8 日,记者从呼和浩特市公共交通总公司了解到,该总公司通过对之前问卷的统计及乘客拨打热线反映的情况,设计了几条众筹公交线路的起始站和终点站。截至目前,金桥开发区到市政府、火车站、车管所,金川开发区到内蒙古工业大学,内蒙古大学到内蒙古大学南校区的线路呼声较高,有超过 100 名市民实名投票。

“众筹公交就是市民自行选择需要乘坐公交车的起始区间、乘车时间,如果参与众筹的人数达到一定数量,呼和浩特市公共交通总公司就会开通这条线路。”呼和浩特市公共交通总公司工作人员告诉记者,希望市民根据出行需求,如实地填写最新问卷,为众筹公交线路设计提供数据支持。

郝儒冰

## 清明假期 内蒙古旅游业呈现 5 个特点

本报讯 清明小长假期间,内蒙古旅游业受气候因素影响,旅游接待总人数为 346.94 万人次,同比下降 3.88%,旅游总收入达到 19.18 亿元,同比下降 8.71%。

受降雪降温天气影响,清明小长假期间,内蒙古旅游消费市场略有下降,但旅游市场秩序井然有序,主要呈现以下 5 个特点:受传统节庆及文明祭祖影响,祭把踏青游客较多;红色旅游项目较为火热,多地红色旅游景

区开展了缅怀先烈、追寻红色记忆等红色主题活动,吸引群众广泛参与;以乡村体验、采摘为主的乡村旅游火热,多以一日游和家庭形式出游;旅游摄影人数众多,由于清明小长假期间多地降雪,形成了桃花挂雪的春季雪景特殊景象,吸引了广大摄影爱好者和户外旅行者拍摄美景;以宗教文化、历史文化体验为主的文化旅游广受青睐,大召、成吉思汗陵、五当召等文物旅游场所接待的祈福祈福游客较多。

赵曦

## 鄂尔多斯: 政府出钱为老人买保险

本报讯 (记者 茂林) 据悉,为应对人口老龄化带来的养老、医疗等方面的社会风险,推进养老服务业和现代保险服务业融合发展,目前,鄂尔多斯市老龄委员会办公室通过公开招标,与中国人民财产保险股份有限公司鄂尔多斯分公司合作,由内蒙古自治区财政和鄂尔多斯市财政共同出资,为具有鄂尔多斯市户籍,截至 2018 年 3 月 15 日(含)前年满 60 周岁(含)以上的老年人购买一份意外伤害保险。

据了解,此份保险参保范围为:在全国范围内(港、澳、台除外)遭受意外伤害导致身故、伤残或治疗,按照合同约定给付意外伤害保险金。意外伤害保险金或意外医疗保险金。意外伤害包括户内及公共场所发生的意外伤害(如碰撞、高空坠物、走路摔倒、电击、溺水等)

以及乘坐交通工具、参加公共场所活动、入住养老院、外出旅游时发生的意外伤害等。老年人发生意外伤害时,可拨打中国人民财产保险股份有限公司理赔服务热线申请理赔。保险金额及保费:总保额 25000 元/人,其中意外伤害身故及意外伤害伤残保险金 20000 元,意外伤害医疗费用补偿保险金(包括门诊和住院)15000 元,保费:15 元/人/年。

近几年,鄂尔多斯市政府的保险意识加强,各项与保险有关的民生政策频出,除了为老年人、环卫工人等特殊群体提供全方位的意外保险,还为贫困户的重疾、意外、补充社保、财产安全等各方面做足保障。各保险公司也始终践行社会责任,加强公益事业的投入,大力助推脱贫攻坚,充分发挥社会稳定器的作用。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
——新时代 新气象 新作为

欢迎关注本报官方微博/微信平台



内蒙古商报 | 微博



内蒙古商报 | 微信